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Учебната дейност в ЧПГДН „СофтУни БУДИТЕЛ“ за учебната 2023 / 2024
година бе организирана и протече съгласно всички нормативни актове и заповеди на
висшестоящи институции. Дейностите са изпълнени съгласно приетите в училището
планове и програми.
В гимназията през учебната 2023 / 2024 г. се обучаваха 454 ученици в 25 паралелки в
три професионални направления Програмиране, Дизайн и Маркетинг. Увеличеният
брой паралелки и брой ученици е показател за повишения интерес към училището и
утвърдения му престиж.

Средният резултат на 73-имата дванайсетокласници от гимназията, които се
явиха на Държавния зрелостен изпит (ДЗИ) по български език и литература през май, е
65,99 точки. Този резултат е с осем точки по-висок от резултата на нашите зрелостници
през учебната 2022/2023 г. и с шест точки над средния резултат за страната през тази
година. Делът на учениците с над 80 точки се е увеличил от 3,33% през 2023 г. на 12,3%
през тази година. През същия период делът на учениците с по-малко от 40 точки е
намалял от 6,57% до 4,1%. Според учителите в професионалната учеща се общност
(ПУО) „Български език и литература“ най-голям принос за подобряването на
резултатите на учениците имат следните три методически практики: диференцирано
обучение в групи, предлагане на допълнителни консултации и провеждане на пробни
изпити.

Десетокласниците от „СофтУни БУДИТЕЛ“ постигнаха по-високи резултати от
своите предшественици на Националното външно оценяване (НВО) през учебната
2023/2024 година. Средният резултат на НВО по български език и литература е 57,89
точки (спрямо 57,31 за 2023 година) – по-висок от средния резултат за област София
(56,85) и за страната (49,38 точки) за тази година. Средният резултат на НВО по
математика е 45,84 точки (спрямо 42,68 за 2023 година) – по-висок от средния резултат
за област София (39,20) и за страната (33,10 точки) за тази година. Анализът на
членовете на ПУО „Математика“ показва, че масовите грешки на учениците не са в
алгоритмите за решаване на задачите, а в изчисленията, което означава, че те разбират
материята, но имат нужда от повече упражнения.

Средните резултати от НВО и ДЗИ на учениците от ЧПГДН “СофтУни
БУДИТЕЛ” са по-високи от средните резултати на регионално и национално ниво.

НВО 2024 г 2023 г
МАТЕМАТИКА

БУДИТЕЛ 45.84 42.68
МАТ Регионално ниво 39.20 42.09
МАТ Национално ниво 33.10 34.50
БЕЛ

БУДИТЕЛ 57.89 57.31
БЕЛ Регионално ниво 56.85 59.34
БЕЛ Национално ниво 49.38 49.44
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ДЗИ БЕЛ 2024 г 2023 г
БУДИТЕЛ 65.99 57.91
Регионално ниво 66.20 57.81

Национално ниво 59.40 50.14

Основни принципи на работа в ЧПГДН “СофтУни БУДИТЕЛ” бяха
ценностите на училището: 

1. Качество
2. Постоянно учене
3. Партньорство
4. Ученикът в центъра
5. Инициативност
6. Осъзнатост

ЧПГДН „СофтУни БУДИТЕЛ“ е иновативно училище и активно участва в
Национална програма „Иновации в действие“. Повишените резултати на учениците се
дължат на приложените и апробирани педагогически иновативни практики в
обучението. В работата си учителите залагат на интерактивни подходи, базирани на
междупредметни връзки от общообразователната и професионалната подготовка на
учениците. Акцентът, който си поставят е трансфериране на знания и умения от
професионалната в общообразователната подготовка и обратно.

Учителите в ЧПГДН “СофтУни БУДИТЕЛ” развиват себе си и изпълняват
професионалните си задължения спрямо общата визия за учителя. Учителят в
ЧПГДН “СофтУни БУДИТЕЛ” планира и адаптира своите време, енергия и уроци
спрямо нуждите и интересите на учениците. Използва различни преподавателски
практики, редовно проверява разбирането на учениците и редовно дава обратна
връзка за представянето им. Учителят създава положителен климат в класната стая
и работи спрямо социалните, емоционалните и образователните нужди на
учениците. Той/тя търси и уважава мислите и идеите на колегите и учениците,
поощрява ги да работят на високо ниво, за да постигат заедно високи резултати.
Работи съвместно с училищната общност - учители, ученици и родители, за да
предостави отлично образователно преживяване.

Главната мисия на ЧПГДН „СофтУни БУДИТЕЛ“ е предоставянето на
качествено образование, което отговаря на нуждите на дигиталната епоха и
изграждането на уверени професионалисти и завършени лидери. Гимназията
предоставя възможност за професионално образование и квалификация във
водещите дигитални професии с перспектива за бъдещо развитие. Учебните
програми са специално разработени, за да подготвят учениците за бъдещата им
кариера. Кариерното ориентиране и консултиране на учениците започва още с
процедурата за прием в гимназията. Бъдещите гимназисти се ориентират към
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подходящата професия и специалност още при постъпването им в гимназията.
Приемът се осъществява чрез специално изготвен и стандартизиран тест, който
определя личностния профил на ученика.

Процедурата се развива в процеса на обучение чрез утвърдена мониторингова
система за проследяване на напредъка на учениците. Изготвя се персонален анализ
на постиженията на всеки ученик, който включва резултатите от вътрешни и
външни оценявания, допуснати отсъствия, класирания, награди и постижения от
състезания, олимпиади и конкурси, наложени санкции, активност в социалните
кампании, организирани от гимназията, проследяване на личните интереси и
възможности на учениците.

Прилага се и специализираната платформа Judge - автоматизирана система за
оценяване на задачи по програмиране, разработена от специалистите на SoftUni.
Професионалната подготовка на учениците е организирана под формата на
модулно-блоково обучение, което позволява постигане на единство между
теоретичното и практическото обучение. Модулът е самостоятелно обособена част
от съдържанието на обучението по професионална подготовка. Учебната
документация се разработва с участието на бизнеса в съответствие с целите на
предвиденото професионално обучение.

Модулното обучение се базира на кредитната система. Чрез успешното
прилагане на STEAM концепцията за трансформацията на образователните системи
и обединяването на пет учебни предмета учениците придобиват цялостно разбиране
и практически опит за приложението на знанията и компетентностите, развиват
важни умения, които са необходими при подготовката за живота и за бъдещата
кариера.

ЧПГДН „СофтУни Будител“ през учебната 2023/2024 г. се гордее с
постиженията на учениците в международни и национални състезания и конкурси в
областта на дигиталните науки, програмирането и социалните каузи. Учениците
спечелиха призови места в състезанията „Аз мога тук и сега“, IT Знайко, Състезание
по дебати в Доха, Катар - World scholar's cup, Националната олимпиада по
информационни технологии, Софтуниада, Националното състезание по
програмиране и дизайн SoftUni Fest, Международното състезание по програмиране
DataArt Proggy, Европейската олимпиада по статистика.

В гимназията се оказва допълнителна подкрепа за учениците с изявени
дарби. Сформирани са „Team Beyond” клубове, в които с помощта на
ментори-специалисти и в малки групи учениците допълнително се подготвят за
състезания, развиват своите качества и надграждат талантите си. Менторската
програма е вътрешен инструмент, чрез който ученици подкрепят ученици,
изпитващи затруднения по даден учебен предмет. Чрез постоянен мониторинг и
персонално внимание се идентифицира необходимостта от оказване на подкрепа за
подобряване на представянето и личния напредък.

В ЧПГДН „СофтУни БУДИТЕЛ“ се стремим да подготвяме нашите ученици
за живота след гимназията, включително за тяхната успешна професионална
реализация на един все по-динамичен и висококонкурентен пазар на труда.
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Правим го по два начина: като обвързваме теорията с практиката в процеса
на обучение в класната стая и като предлагаме възможности на учениците да
провеждат стажове по специалността си в работна среда.

Сред компаниите, с които нашата гимназия имаше удоволствието да си
партнира през учебната 2023/2024 година, са  Publicis, Stenik, Pricemind, 3DBG
Print, Photonics, UWear и „Студио Змей“.

IBM България е партньор на Частна професионална гимназия по дигитални
науки „СофтУни БУДИТЕЛ“ и вече втора година приема в гостоприемния си екип
наши ученици на стаж, както и представя дейността си сред учениците ни на
територията на гимназията. Стажантската програма на IBM предоставя на
учениците уникалната възможност да се докоснат до водещи технологии и да
надграждат както техническите, така и личностните си умения под
наставничеството на експертите от IBM. Частна професионална гимназия по
дигитални науки „СофтУни БУДИТЕЛ“ официално подписа Меморандум за
сътрудничество с Yettel България! С подписването на меморандума, Yettel се
утвърждава като наш надежден партньор в сферата на техническото образование,
предлагайки специализирани обучителни курсове, които ще интегрираме в нашата
учебна програма. Тези курсове ще подготвят нашите ученици за специфичните
изисквания и бизнес предизвикателства, пред които ще се изправят в бъдеще.

Членството на гимназията в Българската асоциация на софтуерните компании,
БАСКОМ е изключителна възможност за сътрудничество с най-големите ИТ
компании в България и партньорско участие при разработването на програмите за
практическите стажове и образователни инициативи, допринасяйки за развитието на
софтуерната индустрия в страната.

Училището си партнира със 119 СУ „Акад. Михаил Арнаудов“ в НП „Заедно в
изкуството и в спорта“. Учениците посещават занятия в театрална и музикална
група, баскетбол, футбол. Провеждането на семинара „Teen Power“ подкрепя и
вдъхновява тийнейджърите в тяхното развитие и ги насърчава да мечтаят смело за
бъдещето. През учебната 2024/2025 година нашата гимназия ще участва в
Националната програма „Заедно в изкуствата и спорта“ на Министерството на
образованието и науката (МОН). Наш партньор в програмата ще бъде
Професионалната гимназия по високи технологии „А. С. Попов“ (София). В
рамките на програмата организираме дейности по линия на общо 5 клуба: 2
спортни и 3 в сферата на изкуствата.

През учебната 2023/2024 г. СофтУни БУДИТЕЛ е едно от училищата, които
ще участват в техническото и финансовото изпълнение на дейностите по проект
BG05SFPR001-3.001-0001 „Модернизиране на професионалното образование и
обучение“ .

През учебната 2023 / 2024 година няма ученици от ЧПГДН «СофтУни
БУДИТЕЛ» отпаднали от образователната система.

За приобщаването на всеки ученик е изградена стройна система, в която е
включена цялата училищна общност, наред с училищното самоуправление -
Училищен Парламент. Провеждат се индивидуални срещи с ученици и техните
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родители, задължително посещение на консултации, включване в лабове. За
формиране на социалния мироглед на учениците помагат и честите мероприятия,
провеждани в училище, посещенията на театър и библиотека, включване в
олимпиади, състезания и конкурси, както и участие в различни мероприятия.

Ръководство, координатори „Връзки с родители“, учители, училищен психолог,
педагогически съветник, класни ръководители непрекъснато си взаимодействат с
родители и настойници на учениците. Благодарение на добрата координация между
тях съществува удовлетворяващ диалог със семейството като партньор за
пълноценното развитие на ученика. Част от родителите се включват и в живота на
училището, като планираме броят им да се увеличи.

През уч.2023/24 г. се проведе първото събитие на академия „Будни в
юношеството“ – инициатива, чрез която целим да осигурим възможност за споделяне
на знания и добри практики между родители и професионалисти по психично здраве.

Квалификационната дейност в училището традиционно протича с активно
участие на учителите. Планът за квалификационната дейност е подчинен на
заложените дейности в годишния план на училището. Продължаващата квалификация
на педагогическите специалисти е на много добро ниво. Учителите се стремят да
повишават своята квалификация за придобиване и повишаване на ПКС, участват в
различни форми на квалификация на училищно и извънучилищно ниво. Оказана е
необходимата подкрепа на новоназначените учители.

От септември 2023г. в гимназията съществуват професионални учещи
общности, в които учителите си сътрудничат, участват в срещи, на които дискутират
постиженията на учениците, с цел професионалната им реализация. Споделянето на
добри практики и получаването на обратна връзка води до повишаването на
мотивацията, както за прилагането на нови подходи от учителите, така и за активно
включване на учениците в учебния процес.
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Учителят в ЧПГДН “СофтУни БУДИТЕЛ” планира и адаптира своите време,
енергия и уроци спрямо нуждите и интересите на учениците. Използва различни
преподавателски практики, редовно проверява разбирането на учениците и редовно
дава обратна връзка за представянето им. Учителят създава положителен климат в
класната стая и работи спрямо социалните, емоционалните и образователните нужди
на учениците. Той/тя търси и уважава мислите и идеите на колегите и учениците,
поощрява ги да работят на високо ниво, за да постигат заедно високи резултати. Работи
съвместно с училищната общност - учители, ученици и родители - за да предостави
отличен образователен продукт.

Основният фокус за новата учебна година е да съхраним и надградим
работещите практики, процеси и сплотен професионален екип, които утвърдихме през
2023/2024 година във всички аспекти на организацията. Така ще осигурим редовно
присъствие и ангажираност на учениците в час, ефективно провеждане на учебните
часове, комфортна среда в базите ни, редица извънкласни и практически дейности и
гладка комуникация с родителите.
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